



瑞安日报

与您同心 与您同行

市委书记与政协委员面对面,共话瑞安外贸高质量发展 盘活用好侨资源 推动瑞安跨越发展

本报讯(首席记者 严小章)瑞安拥有16万名海外华侨侨胞,如何盘活侨资源,走出一条更大气魄、更宽视野的高水平开放之路?6月11日,请你来协商·市委书记与政协委员面对面专题协商会召开,围绕盘活侨资源促进瑞安外贸高质量发展课题,市委书记李坚与政协委员面对面交流,零距离互动。

市政协主席施巨耀主持会议。市领导邱忠瑜、刘建敏、林圣赞、陈鹏、陈荣臻、姜宗羽、林邦虎、金丽云、王文光等参加会议。

引进专业运营,提速夯实基础,加快产业集群,把侨贸小镇打造成全国知名的数字贸易港、侨贸时尚区。进一步优化政策解读、信息传递机制,让海内外新生代知道,瑞安招商缺什么、政

策信息在哪里。会上,市政协港澳台侨和外事委主任介绍课题情况,4名市政协委员、调研组成员作建议发言,市商务局、江南新区、市侨联、海关瑞鳌办事处等单位作回应发言。

指向很准,研究很深,建议很好。李坚对此给予充分肯定。他指出,盘活侨资源,促进外贸高质量发展,既是落实中央、省委、温州市委关于高水平开放的具体部署,也是推动瑞安跨越发展的关键一招。各地各有关部门要把握时与势,提高认识、明确方向,盘活、用好侨资源,把侨资源转化为侨经济,夯实筑牢瑞安经济高质量发展的根基。

李坚要求,找准路与桥,抓住重点、克难攻坚。要抓牢环境这个关键前

提,深化华侨落户便利化等改革,系统集成涉侨政策,组建侨商投资顾问团,加快城市更新、乡村振兴,打造一流的引侨留侨环境、一流的亲侨暖侨环境、一流的宜居宜游环境。要抓牢物流这个关键基础,提速建设义新欧作业平台,加快落地海关监管场站(无水港),畅通运输链条,优化仓储布局,助力更多瑞安制造走出国门。

要抓牢平台这个关键载体,坚持硬设施和软服务同步发力,系统实施功能分区整合提升,持续提高小镇运营服务水平,打造侨味更浓的街区和产业,加速侨贸小镇提质增效。要抓牢外企这个关键主体,更新完善侨资源信息,办好伊朗汽配展瑞安专馆等展会,全速推进9810出口全链路试点,做到侨介登

高迭代产业链、以侨为媒,畅通供应链、聚侨引才,提升价值链。

李坚强调,要担好职与责,形成共识、增强合力。盘活侨资源,促进外贸高质量发展,涉及范围广,需各方共同努力。希望广大政协委员继续当好参谋、联络员、发言人,充分发挥特长优势,持续深化同瑞侨、瑞企的沟通联络,为家乡招商引资、招才引智穿针引线,推动更多侨资源集聚,促进瑞安外贸高质量发展。

施巨耀指出,要强化科学引领,增强发展动力,优化营商环境,激发产业活力,加强部门联动,形成工作合力,全力打造海丝之路重要外贸城市、金丽温开放大道重要枢纽,高质量建成浙南闽北赣东侨贸中心。

市文物馆(玉海楼) 通过全国古籍 重点保护单位复核



本报讯(记者 谢明汝)近日,文化和旅游部办公厅公布了第一至五批全国古籍重点保护单位复核结果,180家全国古籍重点保护单位全部通过复核。其中,瑞安市文物馆(玉海楼)通过复核。

瑞安市文物馆(玉海楼)是浙江四大著名藏书楼之一,由孙衣言和孙诒让父子创建于1888年。因孙氏父子敬慕南宋学者王应麟著作宏富,故以其巨著《玉海》作为楼名。

玉海楼的书藏由孙衣言开始,至孙诒让而盛,经过孙氏父子数十年访书搜书,不仅数量丰富,累达八九万卷,书籍品质也是千挑万选,不乏名家批校本、珍善本等。孙诒让一生著有三十多部作品,这些书籍无疑是玉海楼藏书的一大亮点,如《周礼正义》《墨子间诂》《契文举例》《温州经籍志》等,均入选《国家珍贵古籍名录》。

玉海楼书藏的另一大特点,是拥有许多珍贵的温州地方文献。其中,原刻本万历《温州府志》是目前国内唯一较为完整的版本,另有残本藏于中国国家图书馆。其实玉海楼藏书中,海内孤本还有不少,比如《康熙瑞安县志》,元刻巾箱本《尹文子》等,都是极其珍贵的历史印记。

瑞安解放后,玉海楼得到人民政府妥善的保护,一度成为瑞安文管会的办公场所,得以把全县大批古籍、字画、文物移入楼中收藏,又把以前流散出去的原玉海楼藏书搜罗收购回来,藏书累计达3万册,其中珍善本约4000册。2013年瑞安博物馆新馆落成,这批藏书被搬迁进新馆。如今玉海楼经全面修复,故居辟为孙诒让纪念馆,玉海楼则成为瑞安文物保护所的所址。

为切实做好珍贵古籍的保护、管理和合理利用工作,使中华民族珍贵的文献典籍永泽后世,2008年4月28日,国务院公布了第一批国家珍贵古籍名录和第一批全国古籍重点保护单位名单,至今已分别公布六批。此举在继承和发扬民族优秀传统文化,增进民族团结和维护国家统一,增强民族自信心和凝聚力,建设社会主义核心价值体系,提高国家文化软实力等方面发挥了积极作用。

导读

瑞籍博导张文宇致家乡准大学生:
在内卷与躺平之间
还有与爱同行

@瑞安高考生 分数线公布时间来了
6月29日起
可填报高考志愿

第3版



本版责编 李群 编辑 项乐茹

我市开展地质灾害风险 防范区排查 筑牢地质灾害安全防线

本报讯(记者 林勇 郑智建)眼下,我市迎来了入梅以来的第一轮集中降雨。6月11日,市自然资源和规划局启动地质风险防范区排查工作,全力以赴做好强降雨防范应对,确保人民群众生命财产安全。

当天上午,市自然资源和规划局地质矿产环境监测科科长鲍静国表示,进入汛期后,针对地质灾害风险防范区,要做到雨前排查、雨中巡查、雨后核查。一旦气象局发布强降雨预警,该局将立即启动地质灾害应急响应,根据响应级别进行巡查排查或人员转移,确保人民群众的生命财产安全。

随后,工作人员还前往湖岭镇潮至村上街自然村、鹿东村下林坳自然村等地质灾害风险防范区,进行实地走访勘察评估。

据了解,我市现有地质灾害风险防范区共计218处,区内所有的地质风险防范区今年已完成三轮排查,其

中90处已布设地质灾害监测设备。针对每个风险防范区,市自然资源和规划局组织工作人员及群测群防员进行实地巡查,通过人防技防相结合的方式,筑牢安全防线。同时,每个风险防范区均制定了详细的应急预案,明确了疏散路线、避灾地点等信息。

市自然资源和规划局地质矿产环境监测科科长鲍静国表示,进入汛期后,针对地质灾害风险防范区,要做到雨前排查、雨中巡查、雨后核查。一旦气象局发布强降雨预警,该局将立即启动地质灾害应急响应,根据响应级别进行巡查排查或人员转移,确保人民群众的生命财产安全。



持续强降雨来袭 赵山渡水库开闸泄洪腾库容



本报讯(记者 蔡佳佳 张森)6月份以来,我市持续降雨,多处水库逼近汛限水位。连日来,我市部分水库开展预排预泄,腾出库容以应对强降水带来的影响,确保有备无患。

6月11日9时许,在赵山渡水库,第13号闸门开度1米,以每秒138立方米的流量进行泄洪。

记者了解到,连续降雨导致赵山渡水库的水位最高上涨至21.81米,逼近22米警戒水位。从6月1日开始,水库开始开闸放水,截至6月12日中午,累计泄洪7940万立方米,水位降到

21.45米。梅雨期间,我们每天开闸泄洪,观察上游来水量,把经过发电后的多余水量,通过闸门下泄,保证下游流态稳定。赵山渡水力发电厂副厂长富旭平说。

此外,水库管理人员还加强了值班值守,每6小时对水库巡检一次,对4台备用柴油发电机进行了试运行检查,并实时监测水位,及时向下游镇街和市防汛办报告水位变化情况和泄洪情况。

我们通过人工巡查以及无人机巡查下游整个库区,保证上下游在泄洪过程中的人员和施工安全。富旭平说。



瑞安市公证处

崇法 尚信 守正 求真

瑞祥分部地址:瑞安市政务服务中心一楼T区

电话:65810806

本部地址:瑞安市政法大院司法局院内

电话:65813396

手机在线办理咨询电话:13356183351

ICBC 中国工商银行

瑞安支行

兴农贷

额度最高80万元 信用50万元

年利率低至3.6%

详情可咨询工商银行各网点 咨询热线:65618097

看新闻 赢门票



塘河夜游 每日限量2张

咨询热线:0577-58895598 免费抢票入口